

荷香新区

济宁太白湖新区“创建文明城市”系列报道

太白湖新区石桥镇乡村振兴服务队出点子、想办法

实施一村一策,发展乡村经济

本报记者 崔培 通讯员 武海涛

今年7月15日成立的太白湖新区石桥镇乡村振兴服务队,由11人组成。为扎实推动“双基”工作开展,助力乡村振兴,服务队通过采取进村入户、座谈交流、集体研讨等方式,召开各类座谈会20余次,走访党员、群众3000余人次,收集关于班子建设、产业发展等各类意见建议40余条。队员们也充分发挥各自派出单位的职能优势,坚持因地制宜,一村一策,积极出点子、想办法,帮助解决各类实际问题170余件。

投入资金93万元
边角空地种上新苗木

13日,在济宁太白湖新区石桥镇吴家湾村,铁路旁边的一片边角地正等待来年春天种上新的苗木。“吴家湾村作为传统产业,皮革生意可谓是远近闻名,但是随着现在环保政策的收紧,村里以往大量存在的小作坊式生产模式已难以适应新的市场要求。”石桥镇乡村振兴服务队队员、济宁市房产交易中心财务科科长戴守军说。经过走访发现,吴

家湾村有一片空地没有开发,于是经过与村两委和村民商议,决定将这片空地利用起来种植苗木。

服务队带领村两委干部到任城区李营镇、曲阜市、泰安市苗木基地考察学习,会同村两委反复论证、经村“四议两公开”程序通过并听取镇党委政府意见后,制定出了吴家湾村绿化苗木种植项目实施方案。服务队投入帮扶资金93万元,利用村集体35亩边角土地开展绿化苗木种植。

项目建成后,将成为村



服务队正在调查民情、村情。

级经济产业转型升级的示范点,不但给村集体带来了收入,还可以提供多个就业岗位,实现村民增收。目前,该项目正在积极推进中,已完成实施方案编制、区镇审核。

石桥镇乡村振兴服务队今年7月15日成立,共有队员11人。自成立以来,队员通过进村入户、座谈交流、集体研讨等方式,召开各类座谈会20余次,走访党员、群众3000余人次,全面了解各村党支部规范化标准化建设及作用发挥、干部队伍状况、集体经济现状及发展目标、精神文明建设及社会稳定等情况,收集关于班子建设、产业发展等各类意见建议40余条,关于村内基础设施、村民生产生活等民意诉求120余条。



队员们帮农户收获蔬菜。

许庄街道5处新时代文明实践站,明年投入使用
文化振兴凝聚乡村“精气神”

本报济宁12月16日讯(记者 崔培 通讯员 窦永阁)

11日,济宁市委宣传部副县级干部林群同志带队调研太白湖新区许庄街道乡村文化振兴推进情况。

调研团一行首先来到京杭佳苑社区,作为许庄街道三大回迁片区之一的京杭佳苑社区,自回迁以来,大力响应实施乡村文化振兴战略,重点打造了社区党校、“12340”工作室、党员远程教育室、廉洁教育室、许庄记忆、棋牌室、健身房、图书室等活动室,许庄社工就三楼党员、群众日常活动室向调研人员进行了具体介绍。

在许庄街道办事处新时代文明实践站(京杭佳苑片区),调研团一行考察了新时代文明实践站运转情况,街道文化站站长白书忠同志介绍道,许庄街道成立新时代文明实践站以来,统筹规划建立了许庄街道文艺宣讲团,积极帮助各村居组建自己的文艺团体、广场舞队等



调研团考察新时代文明实践站(京杭佳苑片区)。

组织,在“社区-联动辖区文艺组织民间交流-街道”三个层面组织文艺交流,促进民间团体良性有序发展。

许庄街道同时联动区社发局、区宣传部等职能部门,本年度组织文化宣讲活动230余次,文艺戏曲进乡村70余次。挖掘整理了《太白湖打夯调子》《渔唱晚霞》等传统民俗歌谣,结合辖区情况自编自导自演了《说酒驾》《普法说唱汇》等科普说唱演绎

节目。

今年,许庄街道办事处统筹规划新建设5处新时代文明实践站,预计2020年全面投入使用,街道同步健全老旧小区、商住小区、回迁片区的居民文化活动场所,引导居民建立文明实践队、文艺宣讲团,结合辖区企事业单位资源,打破区域隔离,建立规范化运转机制,打造人才建设梯级队伍,统筹辖区资源共建共享的许庄模式。

发挥单位职能优势
队员走村入户解难题

“实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的重大决策部署,是决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的重大历史任务。”石桥镇乡村振兴服务队队长、市地震监测中心正县级干部国中华说。服务队要求,每位下派干部要结合自身思想实际、工作实际和岗位职责,看一看自己的工作思路、工作方法、工作作风和精神状态、能力素质与推进乡村振兴战略的时代要求相比有没有差距,找准定位,明确方向,为开启石桥镇乡村振兴战略新篇章凝聚共识、提升能力、理清思路、明确目标。

同时,服务队队员们也充分发挥各自派出单位的职能优势,以实现组织有力、实现群众满意为出发点和落脚点,坚持因地制宜,一村一策,在加强党支部建设、发展村级集体经济、完善基础设施、排查化解矛盾隐患等方面,积极出点子、想办法,帮助解决各类实际问题170余件。

“在调研中,有村民向我们反映孙道口入村道路狭窄,不利于群众生产生活,校车经过不好错车。”石桥镇乡村振兴服务队队员、济宁市总工会宣教部部长岳书亮说。针对这个问题,服务队会同村两委进行研究,并在广泛征求村民意见的基础上,确定投资18万元,实施入村道路拓宽工程,并决定于明年春天开工建设。

文明「曝光台」

停车太任性
北湖交警曝光25辆机动车

本报济宁12月16日讯(记者 崔培 通讯员 鲍玉冰 张曼) 12月9日至12月15日,北湖交警大队结合辖区实际,集中优势警力,持续在辖区青莲路、廉庄路、会通路、渔皇路、谭岗

路、公主路、奥体路、荷花路、车站南路、许庄路、圣贤路、济安桥南路、运河路、北湖西路等重点路段开展机动车乱停乱放、占用人行道、占压盲道等违法行为专项整治活动,查处违章停车25起。

违法停车

鲁B98Y1K	鲁HN3110	鲁H113W6
鲁HD93237	鲁DAN691	鲁Q0YJ99
鲁H66Y73	鲁B1Q7Q5	鲁HC353Z
鲁AP6133	鲁ASOX16	鲁A951GH
鲁A081H2	鲁HZN378	鲁R11D92
鲁H9M237	鲁H293X6	鲁H962ND
鲁H269FR	鲁H565T1	鲁H1A912
鲁H09H53	鲁HXQ693	鲁DF8899
鲁HK262Y		